

Тихоходова Ирина Юрьевна

Магистрант

Направление: Государственное и муниципальное управление

Магистерская программа: Региональное и муниципальное управление

Развитие молодежной политики под влиянием пандемии

Аннотация. В статье рассматриваются современные проблемы реализации молодежной политики под влиянием пандемии COVID-19. В статье автор выявляет современные проблемы развития молодежной политики в условиях действия ограничительных мер, рассматривает тенденции и перспективные направления развития молодежной политики в таких условиях.

Ключевые слова: молодежная политика, пандемия, дистанционное управление, государство, доверие к государству, государственные органы.

Актуальность вопроса, рассматриваемого в данной статье вопроса неоспорима, так как современная молодежь столкнулась с большим количеством проблем. По словам специалистов, в настоящее время формируется новое поколение молодежи, пережившей пандемию, которое уже называют Covid generation [2, с. 11].

Всесторонняя активизация процессов по реформированию высшего образования и планового перехода на новую образовательную модель обусловлена своим ускорением, всеобщей глобализацией в огромном мире знаний информационной среды. Внезапное появление коронавирусной пандемии COVID-19, не только ускорило темпы деятельности, но и запустило все имеющиеся в режиме ожидания механизмы образовательной деятельности в условиях цифровой среды.

Современным представителям молодежи пришлось столкнуться с онлайн-образованием, стрессом из-за изоляции, потерей доходов и массой других проблем.

Полученный уникальный опыт периода пандемии наглядно продемонстрировал и дал понять, где проявились пробелы и на что следует обратить наиболее пристальное внимание, в приоритете решая возникшие вопросы. Остановимся на некоторых из них.

Одна из проблем – это отсутствие всеобщего доступа обучающихся к электронной образовательной среде и надлежащего технического устройства для выхода на цифровую образовательную платформу. Прежде всего, это касается тех обучающихся, которые проживают в удаленных населенных пунктах и регионах, где возможность подключения к телекоммуникационной сети Интернет отсутствует либо сама связь Сети недостаточно стабильная для проведения образовательного процесса.

В большинстве случаев, как выяснилось, это еще и отсутствие материальной и финансовой возможности семьи (родителей) студента для приобретения актуальных в наше время ноутбуков и планшетов (компьютеров различных вариантов) для возможности выхода на цифровые платформы и участия в учебных онлайн-занятиях, а также для загрузки на образовательный портал самостоятельно выполненных домашних работ для проверки преподавателем.

В высших учебных заведениях Красноярского края все было гораздо проще: платформы для онлайн-обучения активно использовались и до пандемии. Студенты ВУЗов вынуждены были разъехаться по городам, селам и деревням Красноярского края, где зачастую не всегда имеется интернет, студенты и преподаватели справились, но получили большой стресс.

Принимая во внимание все вышеизложенное, можно с уверенностью констатировать, что в мире формируется абсолютно новая реальность, неизбежно затрагивающая многие сферы, в том числе и сферу образования. Ситуация в настоящее время существенно изменилась и требует глубокого осмысления. Остановить технический прогресс невозможно, да и бессмысленно. Он должен работать на развитие передовых дистанционных образовательных технологий и цифровую трансформацию высшего

образования, а весь полученный и накопленный опыт периода пандемии необходимо направить на доступность высшего образования и повышение его качества для каждого обучающегося, независимо от его территориальной удаленности.

Молодежная политика не стояла на месте, даже в таких сложных условиях проводились молодежные мероприятия онлайн. Такая ситуация в стране стала толчком к интенсивному развитию волонтерского движения. Именно молодежь активно включилась в помощь пожилым людям с доставкой продуктов [1, с. 69].

В Красноярском крае вообще и в городе Бородино в частности молодежь приняла участие в акции «Довези врача», автоволонтеры помогают медикам справиться с пандемией коронавируса. Участие в данных акциях способствует патриотическому и нравственному развитию молодежи.

В силу политических, социальных обстоятельств в стране и мире молодое поколение практически перестали строить долгосрочные планы. В настоящее время никто не может дать более-менее адекватных прогнозов о развитии ситуации – как будут себя чувствовать экономика, система образования, рынок труда, и, такая неопределенность вызывает дополнительный стресс, беспокойство за здоровье своих близких.

В таком состоянии находится современная молодежь. Современная работа с молодежью требует новых подходов и должна отвечать тем вызовам, которые сейчас стоят перед обществом из-за пандемии.

В современной ситуации необходимо создание максимального количества возможностей для молодых людей. И именно данное направление движения по развитию разных механизмов с точки зрения создания молодежных проектов, которые бы позволяли разным молодым людям получать свой контент, включаться в деятельность государства, сообществ, является важным в молодежной политике [3, с. 8].

Государство должно понять, что интересно молодежи и каковы ее потребности. Это можно сделать только посредством общения – нужно

разговаривать с молодыми людьми, погружаться в их повседневность. Найти решения и инструменты формирования подобной доверительной и конструктивной среды. В связи с этим необходимы новые направления молодежной политики.

В настоящее время возможно создание тематических страниц, разделов на сайтах государственных органов, а также буклетов, посвященных всесторонней поддержке молодежной аудитории. Подобные материалы должны содержать информацию именно в отношении молодежи, о предпринимаемых мерах, кто может претендовать на помощь от государства, правила безопасности в период распространения инфекции, телефоны психологической помощи и т. д.

Необходимо выявить и проанализировать факторы, которые могут существенно повлиять на содержание разрабатываемой политики в молодежной сфере. Эти факторы:

- инновационная политика государства,
- требования действующего национального законодательства;
- наличие реальных возможностей для реализации молодежной политики (финансовые, организационные, кадровые и другие ресурсы);
- мотивация всех участников процесса и использование юридических механизмов реализации современной молодежной политики.

Практически в каждом муниципальном образовании имеется молодежный центр. В городе Бородино Красноярского края инициативной площадкой в области развития молодежной политики является муниципальное казенное учреждение «Многопрофильный молодежный центр г. Бородино».

© В настоящее время молодежный центр модернизируют свою деятельность, формируя как координационный центр муниципальной молодежной политики, стремясь включить в орбиту своих процессов всех субъектов, работающих с молодежью: муниципальные учреждения, общественные объединения и молодежные организации. Миссия центра – выявление и направление потенциала молодежи на решение вопросов развития

территории. Мероприятия молодежной политики города постоянно освещаются в СМИ. В информационной программе «ФаКС», городской газете «Бородинский вестник», на официальном сайте города (sibborodino.ru) в группах ВК молодежного центра (vk.com/mmcborodino) и муниципальных штабов.

Важнейшим направлением деятельности Молодежного центра является организация профилактической работы по предупреждению негативных явлений среди молодежи. В актив молодежных штабов, в организационную работу по проведению молодежных акций коллектив молодежного центра старается включать детей и подростков «группы риска». И эта практика дает свои позитивные результаты.

Современному государству необходимо развитие молодежной политики, так как молодежь – это будущее.

Литература

1. Афанасьев А.А. Местное самоуправление и конституционная реформа – 2020 // Конституционное и муниципальное право. 2021. № 5.

2. Блинец И.А. Политика высших учебных и научных учреждений в сфере интеллектуальной собственности в условиях цифровизации и развития инноваций // Юрист. 2021. № 1.

3. Шелудякова Т.В. Уровни реализации государственной молодежной политики в России: проблемы разграничения полномочий // Государственная власть и местное самоуправление. 2017. № 8.